

На прошедшей неделе Глава РМ Владимир Волков посетил с рабочей поездкой Республику Беларусь. Во время встреч в администрации Президента Республики Беларусь и Правительстве Беларуси, переговоров с деловыми кругами обсуждались перспективы двустороннего сотрудничества в области экономики, науки и образования, дальнейшего развития взаимовыгодных связей, новые варианты кооперации для выпуска высокотехнологичной конкурентоспособной продукции. В программе поездки также было посещение ряда предприятий, кардиологического центра, Парка высоких технологий. В рамках визита состоялось первое заседание рабочей группы по сотрудничеству Республики Беларусь и Республики Мордовия.

В составе мордовской делегации были руководители ряда ключевых министерств республики, ректор Мордовского госуниверситета, представители крупных промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

Беларусь является для Мордовии одним из важнейших деловых партнеров. Взаимовыгодные деловые связи с предприятиями Беларуси поддерживают десятки предприятий Мордовии. Владимир Волков подчеркнул необходимость дальнейшего усиления экономической кооперации, а также укрепления культурных связей с народом братской страны.

Делегация из Мордовии изучила опыт белорусских предприятий

Работа мордовской делегации началась с посещения Минского молочного завода №1. Большой интерес для специалистов из Мордовии, интенсивно развивающей отрасль переработки сельхозпродукции, вызвало современное оборудование, позволяющее выпускать продукцию высокого качества (кстати, наши технологии оказались не хуже). В этот же день Глава Мордовии Владимир Волков и члены делегации осмотрели республиканский научно-практический центр «Кардиология», в который сегодня едут лечиться пациенты даже из Европы и Израиля. Особое внимание Владимира Волкова привлекла система обучения высокопрофессиональных специалистов. Он заявил о необходимости установления тесной связи, в частности, нашей новой республиканской клинической больницы с центром «Кардиология», организации обучения мастер-классов белорусских медиков в Саранске.

Важным событием стало подписание соглашения о совместной образовательной и научной деятельности Белорусского государственного университета и национального

исследовательского Мордовского государственного университета Руководители заводов, сельхозпроизводители, переработчики из Мордовии изучали работу лучших профильных предприятий Беларуси.

«Надо проработать новые варианты кооперации»

В Минске состоялась встреча Президента Республики Беларусь А.Лукашенко с Главой Мордовии В. Волковым. Официальную часть встречи предваряла дружеская беседа Александра Лукашенко с членами делегации. Сразу было видно, что встретились друзья, единомышленники, поскольку буквально с первых минут разговора определилось много новых интересных тем для перспективного сотрудничества. Владимир Волков поблагодарил Александра Лукашенко за приглашение посетить Республику Беларусь и выразил глубокую признательность за радушный прием на белорусской земле.

В ходе деловой беседы он отметил, что Республику Беларусь и наш регион связывают давние дружеские отношения. Внешнеторговый оборот между Мордовией и Беларусью составляет сегодня 45 процентов всего объема торгово-экономического взаимодействия республики со странами СНГ. В Беларусь из Мордовии идут вагоны, кабель, резинотехнические изделия, электротехническая и полупроводниковая продукция, алюминий, фанера и многое другое. Беларусь поставляет в Мордовию одежду, обувь, мебель, комплектующие для сборки тракторов. Сегодня больше половины всех тракторов в аграрном секторе республики, как подчеркнул Владимир Волков, – белорусского производства.

В ходе рабочей встречи прозвучала и тема укрепления взаимодействия в гуманитарной сфере. "Вы нам не чужие люди — нас прочно связывает общая культура и история", — сказал Президент Беларуси. Юбилейными медалями "70 лет освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков" будут награждены более 120 жителей Мордовии, принимавших участие в боевых действиях и освобождении Беларуси.

Словно отвечая на эти слова, в сопровождении военного оркестра и роты почетного караула Владимир Волков в этот день возложил в Минске венок к монументу Победы Неразрывность нашей общей истории, общих идеалов, общего направления экономического развития была подчеркнута и во время встречи Главы Мордовии Владимира Волкова с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Республике Беларусь Александром Суриковым и торговым представителем России в Республике Беларусь Алексеем Киселевым.

В завершение этого напряженного рабочего дня состоялось еще одно важнейшее событие: встреча Главы Мордовии Владимира Волкова с премьер-министром Республики Беларусь Михаилом Мясниковичем.

Придать новую

динамику

сотрудничеству

В ходе делового обсуждения рассмотрены перспективы поставок в Беларусь крупного и среднего вагонного литья, инновационной кабельной продукции «Оптикэнерго»,

продукции Саранского приборостроительного завода, светильников Кадошкинского электротехнического завода.

Обсуждена организация совместных разработок силовых преобразователей на базе завода «Электровыпрямитель» для комплектации энергонасыщенных тракторов МТЗ. В ходе заседания рабочей группы рассмотрены планы создания целого ряда совместных производств. В частности, перспектива организации на базе «МордовАгроМаша» совместного предприятия по выпуску зерносушильного оборудования. А также возможность сборки техники для жилищно-коммунальной сферы совместно с Минским автомобильным заводом на базе Саранского завода автосамосвалов.

Отмечена важность активизации на площадях Саранского экскаваторного завода сборки тракторов МТЗ. Причем речь идет не только о сборке тракторов "Беларус" 82-й модели, но и новых моделей энергонасыщенных тракторов.

По окончании заседания рабочей группы подписаны соглашения о сотрудничестве между Минским отделением Белорусской Торгово-промышленной палаты и Торгово-промышленной палатой Республики Мордовия.

А также осмотрели производство ОАО «АМКОДОР». Это ведущее предприятие по производству дорожно-строительной, коммунальной, снегоуборочной, сельскохозяйственной и другой специальной техники и оборудования.

Прощание с белорусской землей было теплым и дружественным. Рабочая поездка положила начало десяткам новых перспективных проектов развития науки, экономики, социальной сферы республики.

Текст подготовлен

на основе материалов пресс-службы Главы РМ.